



Юрий

МАТВЕЕВ

ШИЗОИДНОЕ

Идти убежать исчезать растворяться
шизофренически раздвоиться
и над собою опять посмеяться
что за нелепые эти лица
четыре стены потолок окна двери
газеты и книги картины и диски
по комнате ходят и люди и звери
и пьют родниковую воду и виски
летучие мыши на люстрах повисли
хрустального звона совсем не боятся
они понимают бредовые мысли
что в голове у меня шевелятся
а из настенных часов вытекает
время и капает капает на пол
и неизвестный цветок расцветает
и издаёт он дурмящий запах
и появляются в воздухе знаки
предупреждая меня по-минздравски
словно чужие завывли собаки
и загудели авто на заправке
уйти убежать улететь раствориться
найти потерять запереть и забыться

*

Не будет следующего утра.
Не будет следующего дня.
Наверно, будет вечный Будда,
Но, к сожаленью, без меня.

Не будет солнца, звёзд не будет.
И время остановит бег.
Да только что мне этот Будда,
Когда закончится мой век.

Никто не сделает отсрочки,
Что должно, то произойдёт.
Вселенная свернётся в точку.
Исчезну я –
И всё умрёт.

*

Словно в проявителе
На фотобумаге,
Проступают контуры
Будущего дня.
Вышли озабоченно
Тихие собаки,
Как-то подозрительно
Смотрят на меня.

Я вам не соперник
И не претендую
Ни на территорию,
Ни на ваших сук.
Вы живёте честно,
Ну а я блефую.
Сам себя рискую
Обмануть я вдруг.

*

Каково ощутить себя на гильотине?
За секунду, за две до паденья ножа.
Словно в детстве лежишь под кустами рябины.
И от счастья трепещет душа.

Что успеешь увидеть на той гильотине?
Через пару секунд после стука ножа.
Смерть Надежды своей под кустами рябины?
А среди ягод, как дымка, –
Душа.